Технологическая карта урока
Предмет: Технология.

Класс: 5 класс.

Урок №  5-6
	Тема:
	Бутерброды. Горячие напитки. Практическая работа "Приготовление бутербродов, напитков" (2ч)

	Цели:
	1. Обучающиеся формируют представление о видах бутербродов и продуктах для их приготовления; 
2. Обучающиеся формируют представление о видах горячих напитков;

3. Обучающиеся сформируют умение приготовить и подать бутер​броды и горячие напитки;

4. Обучающиеся приобретают общее понятие о электроприборами для приготовления бутербродов и горячих напитков;
5. Обучающиеся приобретают общее понятие о профессиями технолог по хлебопече​нию, кулинар и кондитер;

	Тип урока
	Урок «открытия нового знания»; 

	Основные понятия и термины
	Бутерброд, виды бутербродов, продукты для приготовления бутербродов, горячие напитки, электроприборы для приготовления бутербродов и горячих напитков: тостер, ломтерезка, чайник; кофейник; профессии технолог по хлебопече​нию, кулинар и кондитер;

	Наглядно-демонстрационный материал
	Учебник, мультимедийная презентация, кухонный инвентарь

	Материально-технической обеспечение
	Компьютер, интерактивная доска;

рабочие листы для учащихся, технологические карты (на каждого ученика или на пару в зависимости от содержания урока);
листы самооценки (на каждого ученика) или взаимооценки (для оценивания учащихся в парах или группе);

учебник «Технология»;
продукты для приготовления бутербродов и чая  согласно технологической карте;

ножи, разделочные доски, посуда; рабочая форма, перчатки

	Форма работы на уроке
	коллективная, групповая,  в парах


Планируемые результаты обучения.

	Личностные результаты
	Предметные результаты
	Метапредметные результаты

	самоопределение, самоорганизация;

положительно относятся к занятиям двигательной деятельностью;

мотивированость на плодотворную работу на уроке;
самооценка на основе  критерия успешности, адекватное понимание причин успеха и неуспеха в учебной деятельности;

с уважением относиться к труду и профессиональной деятельности человека в целом
	- дать определение закуски «бутерброд», «карвинг»;

- перечислить различные виды бутербродов;


- характеризовать технологию приготовления

 бутербродов;

- владеть приёмами нарезки продуктов для бутерброда и технологией приготовления открытого сложного бутерброда;

- оценить качество готовых бутербродов;

-владеть технологией приготовления горячих напитков;

- дать характеристику профессии повар, пекарь


	РУУД: умение планировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке;

умение оценивать правильность  выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения;

умение самостоятельно определять цели своего обучения;  
умение  определять последовательность промежуточных целей с учетом конечного результата; составлять план и последовательность действий;
умение осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач;
ПУУД: умение обобщать  необходимую информации;
умение работать с текстом; 
умение создавать, применять и 

преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;
умение организовать творческое пространство, подготовить рабочее место;
рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результата деятельности.
КУУД: умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками;
умение формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение; 

умение учитывать разные мнения, выражать  свои мысли с достаточной полнотой и точностью;


Организационная структура урока
	Ход урока
	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые УУД

	Организационный момент
	Организует самоопределение обучающихся к деятельности на уроке: Приветствует учеников. Проверяет готовность к уроку. Отмечает отсутствующих.
	Воспринимают на слух, визуально контролируют свою готовность к уроку;
	ЛУУД: самоорганизация;

РУУД: умение планировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке

	Повторение пройденного материала
	Организует повторение через решение теста и практичнеский навык «Складывать свлфетки» (Тест «Порядок сервировки стола»)

	Разделить детей на 2 группы

(одна отвечает на вопросы  теста , а

другая складывает салфетки)

Ответы учащихся
	РУУД: умение оценивать правильность  выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения.

	Мотивационный этап
	Создает условия для формулировки учащимися темы  урока и постановки учебных задач (показ фрагмента  мультфильма «Дядя Федор и кот Матроскин» и задаёт вопросы) 

Осуществляет постановку наводящих вопросы, помогающих осознать суть проблемы;

Корректирует, уточняет, что тема урока «Технология приготовления бутербродов и горячих напитков».

Формулирует пробему мы много знаем об этом виде закуски, но не все умеют готовить бутерброды.
	Уучаствуют в обсуждении;

Формулируют предполагаемую тему урока


	ЛУУД: Самоопределение, самоорганизация, 

РУУД: умение самостоятельно определять цели своего обучения;  умение планировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке;
КУУД: умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками



	Актуализация знаний.
	Уточняет и конкретизирует первичные знания:

1. Как вы думаете, с помощью каких известных вам столовых приборов, приспособлений  готовятся бутерброды?

2. Из каких продуктов можно приготовить бутерброды?

3. Кто уже пробовал приготовить бутерброд?
	Делают содержательные обобщения;
Вспоминают изученный ранее материал (понятия, факты), которые связаны с формулировкой проблемы (в этот момент отрабатывается минимум);
	ПУУД: умение обобщать  необходимую информации;
КУУД: умение формулировать, аргументировать и отстаивать 

своё мнение; 

умение учитывать разные мнения, выражать  свои мысли с достаточной полнотой и точностью;

	Открытие новых знаний
	Делает сообщение по истории изобретения бутербродов. Знакомит  с профессией повар. Рассказывает об «Искусстве работы повара, карвинге»

Организует работу с определением «бутерброд»
	работа с разными источниками информации – поиск и извлечение нужной информации;

- оформление записей в тетрадях и таблицах


	ПУУД: умение работать с текстом; умение создавать, применять и 

преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач.

КУУД: умение учитывать разные мнения, выражать  свои мысли с достаточной полнотой и точностью;

	
	Организует работу с таблицей «Виды бутербродов»

- мозговой штурм;

- знакомство с ответами других учащихся;

- дополнение списка;

-запись в таблицу названий наиболее распространённых видов бутербродов. 


	Работают с таблицей
	

	Использование здоровьесберегающих технологий на уроке.
	Организует физкультминутку
	Выполняют упражнения
	ЛУУД: положительно относятся к занятиям двигательной деятельностью

	Практическая работа
	Организует выполнение практической работы;

Проверяет организацию рабочего места;

Инструктирует по ТБ;
Контролирует правильность приемов работы, объем и качество выполненного задания, соблюдение норм безопасности во время работы, помогает учащимся, испытывающим трудности в процессе;
	Вспоминают правила безопасной работы с ножом, расписываются в журнале инструктажей;
Выполняют практическую работу;
	ЛУУД: мотивированы на плодотворную работу на уроке;

ПУУД: умение организовать творческое пространство, подготовить рабочее место;

РУУД: умение  определять последовательность промежуточных целей с учетом конечного результата; составлять план и последовательность действий;
умение осознанно выбирать наиболее эффективные способы решения учебных и познавательных задач



	Рефлексия и оценивание.
	Организует самооценивания или взаимооценивания.
Подводит итоги урока. 

Предлагает оценить самостоятельно свою работу на уроке.

	заполняют оценочные таблицы
	ЛУУД: Самооценка на основе  критерия успешности, адекватное понимание причин успеха и неуспеха в учебной деятельности;

ПУУД: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результата деятельности.

КУУД:умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками

	Домашнее задание
	Дома приготовьте и напишите рецепт вашего любимого бутерброда (§7 стр39-49).

Заполнить рабочую тетрадь стр17-19
	Обучающиеся записывают домашнее задание
	


